

我省确定省市县监察体制改革试点工作时间表

明年1月底前完成三级监察委员会组建



本报11月19日讯 今日上午,省委常委、省纪委书记傅奎主持召开全省市州纪委书记座谈会。他强调,要以强烈的政治责任感和历史使命感,围绕部署监察体制改革试点工作这一重大政治任务,下足功夫、争分夺秒扎实推进,确保2018年1月底之前完成省市县三级监察委员会的组建。

会议传达了中央、省委全面推开国家监察体制改革试点工作有关精神、中央纪委组织召开的各省、市、自治区监察体制改革试点工作会审会议精神,通报我省已经开展的相关工作进展情况。

傅奎强调,要充分认识国家监察体制改革试点工作的意义,坚决贯彻党中央要求,切实提高政治站位,强化政治担当,逐条对照、准确把握、全面对标、精准落实,牢

牢把握好改革方向、力度和节奏,确保不走样、不跑偏。要认真借鉴北京、山西、浙江等先行试点省市经验,紧密联系湖南实际,把改革试点工作方案谋划得更加周全,把政策研究得更加透彻,把措施制定得更加务实管用,扎实推进我省改革试点工作。

傅奎要求,按照党中央关于“全面推开国家监察体制改革试点工作,省区市党委担当主体责任”的要求,各级党委负总责,纪委负专责。各级纪委要担负实施专责,主动向党委汇报,加强监察机关与司法机关的统筹协调。湖南省深化监察体制改革试点工作小组办公室及其专项工作小组要开展深入细致的思想政治工作,协同作战,形成合力,圆满完成任务。

■记者 王智芳



11月19日,由长沙市芙蓉区东湖街道打造的“红色记忆——姚垵党支部文化墙”在东沙社区建成。芙蓉区东湖街道所辖的东岸片区是长沙最早建立党组织的地区之一。1926年,东岸片区就成立了姚垵党支部。

记者 徐行 通讯员 黄希菲 摄影报道

湖南出台公共资源交易失信联合惩戒办法 “一处失信、处处受限” 多项失信行为将予以公布

本报11月19日讯 “坚决抵制招标投标活动中行贿受贿、人情关系等腐败交易行为和不正之风”“坚决恪守公开、公平、公正和诚实信用原则”……记者今天获悉,加强公共资源交易领域诚信建设工作座谈会11月17日在长沙召开,介绍了刚出台的《湖南省公共资源交易失信行为联合惩戒办法》和《湖南省招标投标行业自律公约》。部分施工企业代表和招标代理单位现场签订承诺书,承诺同意并自觉遵守《自律公约》。

明确失信的4类主要行为

《湖南省公共资源交易失信行为联合惩戒办法》明确了公共资源交易失信的4类主要行为,即:经我省各级有关行政监管部门依法认定的违法违规记录、不良行为记录或列为失信行为黑名单的;被司法机关依法认定有行贿、受贿、串通投标等有关犯罪行为的;被最高人民法院在“信用中国”网站或各级人民法院信用信息共享平台依法列入失信被执行名单的;被工商行政管理机关在全国企业信用信息公示系统中依法列入严重违法企业名单的。

多项失信行为将被公布

《办法》规定,招标人、采购人、出让人、转让方、委托人、招标代理机构、政府采购代理机构、拍卖机构、产权交

易机构,擅自对必须进行招标的项目不招标的,对必须进行招标的项目化整为零或以其他方式规避招标的;向他人透露潜在投标人、竞买人的名称、数量以及可能影响公平竞争的有关其他情况,或者泄露招标标底、拍卖和挂牌底价的(行业行政监管部门另有规定的从其规定);为他人出借、转让或涂改资格证书的等14种行为,将作为失信行为予以公布。

打好监管联动“组合拳”

省公共资源交易中心党组书记、主任刘山说,赢得公共资源交易行业尊严,应突出信用建设这个主抓手,念好信用联合惩戒“紧箍咒”,打好信用监管联动“组合拳”,以信用建设倒逼公共资源交易公平、公正、公开,形成不敢腐、不想腐的效果。

下一阶段,省公共资源交易中心将推进信用管理标准化建设,建立全社会信用信息共享机制。“今后,我们会实现远程异地评标的方式,共享专家库,盘活专家资源。”刘山说,除了对失信的招标人、投标人、代理人等市场主体有惩戒措施外,失信专家信用信息也将共享互认。他们将建立专家“黑名单”制度,对违规的专家严格禁入,实现失信专家信用信息全国、省、市州、县(市)的共享互认,形成“一地失信、处处受限”的联合惩戒机制。

■记者 陈淦璋 通讯员 刘定文 刘欢

我省鼓励社会组织参与应急测绘保障服务

本报11月19日讯 今天,记者从省国土资源厅获悉,省政府于近日下发了《湖南省应急测绘工作方案》(以下简称《方案》),明确将选拔专业过硬、经验丰富的技术骨干组建应急测绘保障队伍,形成6小时抵达现场、12小时完成首图制作、24小时完成全方位保障的服务能力,实现快速响应、快速抵达、快速服务。

《方案》明确,省国土资源厅(省测绘地理信息局)是全省应急测绘工作的组织实施机构,组织指导应急测绘保障工作,提供应急测绘保障服务。鼓励其他具备测绘资质的企事业单位、社会组织作为应急测绘保障体系的重要组成部分,通过政府购买服务等方式共同参与应急测绘保障工作,承担遥感数据获取与提供、无人机应急数据采集、数据处理、快速制图等应急测绘保障任务,补充和完善应急测绘工作体系。

■记者 潘显璇 通讯员 刘泉子

湖南绿色建筑项目数量排全国第七

本报11月19日讯 昨日,湖南省第十届研究生创新论坛“绿色建筑与建筑产业化”分论坛在中南林业科技大学举行。记者现场获悉,我省绿色建筑评价标识项目数量排全国第七;率先开展夏热冬冷地区低能耗和超低能耗被动房示范;特色小镇、宜居住房、智慧物业等特色鲜明。各专家、企业精英围绕行业内有待解决的关键技术问题、科技成果转化、创新主体培育等方面进行广泛交流。

■记者 黄京 实习生 陈舒仪 通讯员 邹敏

桃江通报校园结核疫情新进展: 50名学生达到复学标准

记者19日晚从湖南桃江县召开的新闻发布会上获悉,针对桃江四中发生的结核病聚集性疫情。当地相关负责人表示,如果存在公职人员失职渎职情况,将依纪依规严肃处理。

据新闻发布会上的通报,今年8月,桃江县第四中学发生结核病聚集性疫情。经湖南省卫生和计划生育

委员会确认:截至2017年11月16日,共发现肺结核确诊病例29例(已治愈3例),疑似病例5例,另有38名学生预防性服药(其中9例在外地接受治疗),共计72名学生接受治疗和和管理,已有50名学生达到复学标准,其余22名学生定期复查,一旦达到相关标准即可复学。

■据新华社

加速推进河长制 长沙天心区力争水源地水质全达标

本报11月19日讯 绿水青山就是金山银山。今天,记者从长沙市天心区政府获悉,该区已建立了区、街道、社区(村)的三级河长制体系,在区域内5条流域面积在10平方公里以上的河流,5座小型水库及全区所有水域,已全面推行河长制、水污染防治工程。

早在今年4月,天心区就开展了河湖管理调查摸底工作,列出问题清单,逐级建立真实、客观的河湖档案,全面掌握河湖水质、水量、水域等现状情况和规划目标。

据介绍,在推进全区水域综合治理上,天心区正在对“一江四港”干流分别实施水污染治理、防洪保安提质、

河道环境卫生整治、船舶专项整治四大专项治理行动。整治黑臭水,确保湘江干流达到或优于Ⅲ类水质,集中式饮用水水源地水质达标率100%,四条港入湘江口水质力争达到Ⅳ类;恢复因汛期损坏的水利设施,按标准来除险加固;集中清理打捞河面垃圾;配合市地方海事局对湘江干流水域范围内停泊各类船舶、趸船进行综合整治。

天心区还将定期或不定期对河长履职情况进行督查,对因失职、渎职导致河道环境遭到严重破坏的,将依法追责。同时,还将建立河长制工作信息共享制度。

■记者 杨昱 通讯员 周密